

К XVII ГОДОВЩИНЕ ПРИДЕМ С НОВЫМИ ПОБЕДАМИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь.

ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Орган Ойрот-Туркестанского АИ ВКП(б) и Айманисполкома

Пятница 26 октября 1934 года № 54 (212)

К 17 ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ ЛИКВИДИРОВАТЬ ВСЕ ПРОРЫВЫ

Меньше чем через полторы декады трудящиеся Советского союза и всего мира будут праздновать XVII годовщину великой Октябрьской революции. Ежегодно в этот праздник подается итог все горьких и новых побед, которых трудящиеся СССР добились под руководством коммунистической партии и ее вождя тов. Сталина в деле построения бесклассового социалистического общества.

В нынешнем году празднование XVII годовщины Октября совпадает с выборами в советы и подготовкой к VII-му съезду советов. Эти два великих события трудящиеся передовых городов и сел Советского союза встречают новой мощной волной социалистического соревнования, включаются в производственный поход имени VII съезда Советов.

Не остаются безучастными передовые сельсоветы и колхозы нашего аймака. На днях мы опубликовали пламя ударной жизни водоводческой бригады колхоза „2-я паталеть“, Верх-Карагузинского сельсовета. Эта бригада имеет блестящие результаты в деле развития, сохранения и обеспечения кормов социалистического животноводства.

Ударным трудом, методом соревнования и ударничества колхозники этой бригады добились успехов не только в деле животноводства, но и помогли полеводческим бригадам своевременно справиться с хлебоуборкой и хлебоостатками.

Эта вышеприведенная бригада не единична. Мы имеем немало колхозов досрочно закончивших хлебоуборку и поставку зерна государству. Включаясь в поход имени VII съезда советов, эти колхозы дают обязатель-

ства, к XVII годовщине Октября добиться новых побед в выполнении всех заданий партии и правительства.

Колхозники сельхозартели имени Сталина встречают XVII годовщину Октября новым подвигом соревнования и ударничества в деле развития социализма. Колхозники колхоза „Ударник“ и „Земледелец“ дают обязательство к празднику закончить ремонт и строительство теплых животных дворов и выполнить план подвоя заби.

Но мы имеем много и таких сельсоветов и колхозов, которые встречают XVII годовщину Октября с глубокими прорывами в хлебоуборке и подготовке зимовки скота.

Особенно позорно встречают праздник колхозы Александровского сельсовета, там не только прорывы в хлебоуборке, но и в подготовке скота к стойловому периоду. Например, в колхозе имени 17 партсъезда и имени Ленина дворы не ремонтируются, корма не подвозятся. А возможности, все это сделать были в избытке.

На лучше встречает праздник карауский колхоз „Путь Ленина“. Там так же, как и в Александровке проявлен оппортунистический самотек в этой работе.

Оппортунистическая беспечность, преступное разгильдяйство коммунистов, отстающих сельсоветов и колхозов, ставит под угрозу хлебоуборку и подготовку скота на зиму и эти связи вают достижения передовых. Нужно немедленно стеснить эту угрозу. В ближайшее дни ликвидировать прорывы и к 17 годовщине Октября прийти с новыми победами.

Октябрьские торжества встречают с новыми победами

Колхоз „Ударник“ (М-Чергачакский сельсовет) к 17 годовщине Октября приходит с новыми победами. Данное обязательство тов. Кагановичу о выполнении плана по хлебоуборке к 25 октября, вышеуказанным колхозом на 21 октября выполнено. Годовой план хлебоуборки колхоза в количестве 360,7 центи, выполнен полностью.

Сейчас в колхозе развернулась круглосуточная молотбы, вспашка заби и подготовительная работа к стойловому периоду скота.

Все колхозники данной сельхозартели заявляют, что к празднованию великой 17 годовщины Октябрьской революции все поголовье колхозного стада обеспечим теплой и светлой зимовкой, а также постараемся ликвидировать все имеющиеся недостатки во всей колхозной работе.

МУРЗИН.

Ударными темпами обеспечим ликвидацию имеющихся недостатков во всей работе каждого колхоза и сельсовета

Саботажника Остаина к суровой ответственности

Член Карауского сельсовета Остаин вместо большевистской мобилизации одиночников на досрочное выполнение плана хлебоуборки занимается агитацией, в своем поселке „Республика“ против хлебоуборки и сам не едет государству свой хлебоулог, в результате дела хлебоуборки в Караусе находится под угрозой срыва (на 2 октября единичниками сдано зерна только 16 центи, вместо 64 центи по плану).

За эту агитацию против хлебоуборки и за саботаж президиум сельского совета правлен Остаина, оштрафован его в пятикратном размере за несдачу своего хлебоулога, отвел его из членов сельсовета и передал дело следственным органам для привлечения его к уголовной ответственности.

Судебным органом надо срочно организовать суд над саботажником Остаиным и осудить его по всей строгости советского закона. Данилов.

Лопатин должен ответить за стравливание хлеба

В колхозе имени 17 партсъезда, Александровского сельсовета, не полыхает еще несжатого хлеба гуртами разгильдяет скот и колхоза и одиночников.

Так делается потому, что председатель колхоза Лопатин дал пустухам распоряжение, чтобы они скот пасли на полосах — дескать убирать меньше будет. Айманщина надо вмешаться в это дело и привлечь Лопатина к ответственности. Игла.

Наш рапорт товарищу Кагановичу

Узнав о пребывании т. Кагановича в Ойротни, а также о принятии обязательств закончить хлебоуборку к 25 окт., мы, колхозники сельхозартели имени Ворошилова (Бирюлинский сельсовет) включились в соревнование за право рапорта т. Кагановичу о досрочном выполнении плана хлебоуборки.

Годовой план хлебоуборки нашего колхоза составляет 369,60 центи. На 15 октября мы это количество хлеба полностью сдали государству, а на 20 окт. засыпали семенными и страховыми фондами.

Сейчас производим авансирование колхозников хлебом по 2 килограмма на трудодень. По скромным подсчетам мы в нынешнем году получаем натурой на каждый трудодень по 5 килограмм.

Вызываем все колхозы аймака последовать нашему примеру. ЮРЬЕВ.

Зерно теряют по дороге, на молотбы выходят с обеда

В колхозе „Земледелец“ (М-Чергачакский сельсовет) трудовая дисциплина хороша на все четыре ноги.

На молотбы колхозники частенько выходят с 12 часов дня, как это было, когда им помогала молотить бригада рабочих из стройшосдора.

Борьбы с потерями зерна, также не чувствуется. Колхозник Стрикашев Степан, везя с току зерно 20 кг., рассыпал по дороге, но вместо того, чтобы собрать его, он затоптал зерно в землю и поехал дальше.

Правлению колхоза надо сейчас же обратить серьезное внимание на трудовую дисциплину, а Стрикашева привлечь к ответственности. Ефимов.

Скирды травят, зерно жгут

В промколхозе „Правда“ (Мажаровский сельсовет) из-за гололедицы правления и бригадира Базанова 13 октября на току сгорело 7 центи, прося в стравлено скоту в скирдах 3 центи пшеницы.

Плюс к этому плото организована молотбы. Например, 16 октября утром в молотилку запрягли лошадей, но последние престояли без дела до 4 часов вечера, а колхозники в это время пролежали.

Органы прокуратуры должны привлечь бездельников за небрежное отношение к колхозному добру. Очевидец.

Рейд проверки по ходу снабжения учителей и специалистов

М.-Чергачакское сельпо в лице Кутилова игнорирует решения партии по вопросам снабжения учителей

Организованный рейд по проверке хода снабжения учителей и специалистов М.-Чергачакского сельпо показал, что руководителем данного потребительства, в лице председателя тов. Кутилова, святилось на антигосударственный путь, на прямое игнорирование директив партии и правительства.

Все учителя и специалисты села М.-Чергачак с момента начала учебного года не вышеуказанного сельпо, кроме муки, ничего не получали, тогда как со стороны аймака за это время для снабжения вышеуказанных групп было выделено немало разных продуктов.

Например, на сентябрь и октябрь месяцы М.-Чергачакское сельпо через айманбаю получило для учителей 172 кг. мяса, 86 кг. масла, 860 штук яиц и для работников милиции и ГПУ — 168 кг. сахара, 57 кг. масла, 975 штук яиц, но эти

продукты по назначению не попали, а истратились „вообще“.

Кроме этого, сельпо получило для учителей и специалистов конфеты, сахар, печенье, туалетное и хозяйственное мыло, выдавались эти товары кому полагалось, но только не учителям и специалистам.

И только при глубоком анализе проверки бригаде пришлось выяснить, что все вышеуказанные товаропродукты, в большинстве случаев, распределялись между работниками сельпо и их „близкими“.

На заданный вопрос председателю Кутилову: Почему у тебя продукты, предназначенные для учителей и специалистов, распределяются по своим работникам?

Отвечает: „Я, Кутилов, сам хозяин, что хочу, то и делаю. А мои работники тоже хозяева и когда им что надо, то они то и берут из кооператива“.

В результате вот таких ответов бригаде естественно, что в работе данного сельпо, кроме явного мошенничества, зерно что ничего больше нет.

Весь не даром, пропало много товаров и особенно продуктов, получаемых сельпо из колхозов специально для снабжения учителей и специалистов.

Все эти вышеприведенные факты антигосударственных действий говорят за то, что председатель данного сельпо Кутилов совершенно потерял всякую партийную совесть и встал на прямой путь эгоизма, обмана и дискредитации всех директив партии и правительства.

Высокообедовательской бригады оид — это следствием органов надо сейчас же взяться за глубокое обследование работы данного сельпо и за быстрое привлечение виновников к уголовной ответственности.

Бригада: Решетников, Берсенев, Гордеева, Кругикова и Харчевников.

Привести в полную готовность все скотные дворы и телятники

Вот боевой лозунг, который должен быть осуществлен каждой животноводческой бригадой к XVII годовщине Октября

Лошади надо уделять больше внимания

Основным мероприятием по увеличению конского поголовья считать безусловное выполнение обхозами, колхозами, единоличниками и всеми хозяйственными организациями, имеющими лошадей — план выращивания конского молодняка (на решения пленума ЦК ВКП(б)).

Эта установка с удвоенной силой возлагает ответственность на всех руководителей колхозов, на организацию точного повседневного ухода и обережения конного поголовья.

Однако, факты прошлых нескольких недель говорят, что отношение к лошадям по сегодняшний день в ряде мест нашего авлаза варварское, безответственное.

Например, в колхозе „Ойрот“ (Александровский сельсовет) пропал племенной жеребец произво-

дитель англо-нормандской породы, которого загнали при псеядке.

В колхозе „Память Ленина“ и июня 17 партсъезда (этой же сельсовет) имеется по одному случаю выкидыша, причины же выкидышей можно расценивать только невнимательным отношением обслуживающего персонала, и от тяжелой напряженной работы.

В данное время участились у лошадей заболевания „колики“. Коляки получают также не сироста, а в силу чрезмерной дачи овса и поевия после тяжелой работы (это происходит в колхозе „Верный путь“).

Большинство колхозов не дают лошадям выходных дней, а работают круглые сутки с перерывом 2—3 часа. („В путь“, „Ударник“, „Земледелец“).

А когда спрашивают: „По-

чему вы допускаете такую ненормальность и игнорирование постановления крайкома?“

То здесь от руководителей колхозов можно слышать только одно: „Сейчас горячая работа — хлебоборьба, нужно работать круглые сутки“.

Так рассуждать по моему нельзя, угробив лошадей можно провалить и хлебоборьбу.

Сейчас необходимо все силы, все внимание уделить коню, же ребой матке, беречь ее как веницу ока, поставив лучших конюхов из ударников колхозников.

Всех тех, кто нарушает Закон о коне, органы милиции, сельсоветы должны привлекать к строгой ответственности, особенно, это нужно применить к правлению колхоза „Ойрот“.

Колхозник.

Об организации труда и его оплате в колхозно-животноводческих фермах

НОВОСИБИРСК, (Запсибробста). В целях борьбы с фрустрацией и обеспечкой в уходе за скотом и повышении ответственности колхозников, ухаживающих за скотом, за сохранение приплода и выращивания молодняка по решению крайкома ВКП(б), устанавливается следующий порядок организации и оплаты труда в животноводстве:

1) организовать на ферме, как правило, одну постоянную производственную бригаду;

2) ликвидировать в МТФ институт доярки, включая в обязанности доярки выращивание телят до 4-х месячного возраста, уменьшить количество обслу-

живания доярками коров до 8 голов;

3) установить без исключения во всех МТФ, обязательное ведение ежемесячных производственных заданий по удою молока, приросту живого веса скота, расходованию кормов и т. д., до каждой бригады и работница бригады.

Начисление трудодней производится с учетом качества работы, производя дополнительное начисление или снижение до 15 процентов трудодней за качество.

С целью закрепления и привлечения лучших колхозников на решающих участках работы в МТФ и повышение оплаты квалифицированного труда, отнесе-

нием в группах по оценке труда, производить в зависимости от стажа работы на ферме (перевыпая следующую более высокую группу после первого года работы и затем после второго года работы).

Все колхозники, работающие на КТФ, обязаны усвоить в обязательном порядке порученной им работы и в первом ноябре 1934 года выдержать общественное испытание проверочной комиссии (зоотехнической). Все не усвоившие установленного для них соответствия, не выдержавшие испытания проверочной комиссии в оценке труда понижаются на одну группу.

В колхозе „Искра“ плохо борются за развитие животноводства

В сельхозартели „Искра“ (Союзгивский сельсовет) подготовка к стойловому периоду проходит из рук вон плохо. Скотные дворы и телятники до сего времени еще не готовы. В телятнике нет печей, стекла в рамы не вставлены, само помещение телятника не продезинфицировано, изолатора нет. Телятний двор для крупного скота еще не достроен.

В отношении ухода за скотом, борьбы с паразитами и за качество продукции этот колхоз успеваемости не блещет.

Вымя у коров перед дойкой нигде не моется, вследствие чего в молоко попадает много грязи. Телят поят холодным и грязным молоком, отчего последние страдают поносом и гибнут. О проведении своевременной случки коров никто не заботится. Сейчас есть несколько коров в охоте, но ови не случаются.

Не лучше обстоят и в лошадях, последних корят овсом всех вместе, отдельных кормушек не устроено. При кормежке,

лошадям прививают к сельскохозяйственным машинам и никто не наблюдает за ними, а обходя не гарантируя, что лошади могут или машины поломать или ноги себе изрывать.

Все эти безобразия происходят на глазах председателя колхоза Сафронова и директора МТФ Карловой, но последние на это не обращают никакого внимания.

Видно органы прокуратуры обратят внимание и привлекут к ответственности Сафронова и Карлову за бездельность.

Блинов.

Тыстаев хочет скот на зиму оставить под открытым небом

В колхозе „Крестьянская газета“, Сайдысского с-совета (руководитель Тыстаев Сайму) к стойловому периоду не думает готовиться. На сегодняшний день у него нет ни одного, даже утепленного двора для крупного скота, а также нет и телятника.

Борьба за сохранение скота отсутствует. Скот гибнет по чьей зря, подрезают литовками ноги у лошадей, пробивают им головы, а потом их едят, обкармливают солью коров и хлебом овец; в результате за последние три месяца в этом колхозе угроблено

13 голов скота, из которых 3 взрослые.

Так продолжаться дальше не должно.

Следственным органам надо сейчас же расследовать эти безобразия и привлечь Тыстаева к ответственности.

Селькор С.

КОГДА ЖЕ КАНТАЕВА ОТВЕТИТ ЗА ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО НАД СПЕЦИАЛИСТАМИ?

В нашей газете уже неоднократно писали о нехороших делах председателя Александровского сельсовета Кантаевой, но на эти замечания газеты до сих пор почти никто не обратил никакого внимания, а также они, видимо, еще не проработали толстую вежу, ну самой Кантаевой, в результате Кантаева продолжает и по сие время творить никому нужные дела.

В примере приведем несколько фактов о том, как Кантаева издевается над молодыми специалистами, по национальности казак.

Еще в июле 1934 года в село Александровку был командирован на постоянную работу кузовым ветфельдшером Айгавинов, который по приезде на место сразу же обратился в сельсовет к Кантаевой с просьбой, чтоб последняя ему оказала содействие в отношении помещения под ветучасток и квартиру. Кантаева ответила: „Подожди“.

Айгавинову пришлось прожить с семьей 7 дней под открытым небом „подождать“.

Через 7 дней Айгавинову дали квартиру, но такую, что в ней жить то все-таки нельзя потому, что вся в дырах и полная навоза (до этого в ней жили свиньи и поросята). От такой „прелести“ Айгавинову пришлось отказаться.

Через несколько дней дали квартиру, но прожив в ней 3 дня Айгавинова выгнали, последний пошел опять к Кантаевой с вынужденным заявлением — „дайте мне квартиру, или я уеду“. Кантаева на это ответила: „Я

тебе квартиры искать не обязана“.

Айгавинов обратился к заместителю АПК тов. Ладыгину, последний предложил Кантаевой, чтоб она через два дня обеспечила Айгавинова и квартирой и помещением под ветучасток.

Через два дня квартиру дали, но опять такая негодная. Нет ни дверей, ни печи и все окна выбиты. Но все же перебраться в нее пришлось.

Живя в такой „квартире“ работу развернуть Айгавинову не пришлось потому, что даже воле разогреть негде и медикаменты положить некуда, последние мохнут под дождем.

После из сельпо Айгавинов не получал уже два месяца, зарплату АЗО не высылает.

Все это вместе взятое заставило Айгавинова обратиться в АЗО, но последний тоже оказался невнимательным и помощь ему никакой не оказал.

Сейчас этот ветфельдшер переехал в село Сайдыз, поселился в юрте и продолжает также признавать мытарства.

Спрашивается, кто же дал такие права Кантаевой издеваться над специалистами, и кто разрешил АЗО не оказывать никакой помощи последним?

По-нашему никто таких прав и разрешений никому не давал.

За все эти грязные дела редакция нашей газеты настоятельно требует перед органами прокуратуры немедленно привлечь Кантаеву к уголовной ответственности, а также кое-кого из работников АЗО.

ОДНОЙ БОЛТОВНЕЙ ФИНИЛАН НЕ ВЫПОЛНИШЬ Т. ПОЛУЕКТОВ

Семьдесят три тысячи рублей. Таков план мобилизации средств по М.Чергацкой сберкассе на IV квартал.

„План вполне реален и мы его значительно перевыполнили. Мне приходилось руководить крупной кассой, методы работы я знаю“, — вот как заявил руководитель вышеуказанной сберкассы тов. Полуектов, когда он получал план.

На деле же оказалось другое. За вторую декаду Полуектов и Голяков ухитрились получить в свою кассу только 20 рублей отчислений по займу с рабочих и служащих и сделать отлив внахлест на 1300 руб.

М.-Чергацкая сельсовет объявляет одиннадцать колхозов, которые решают выполнение плана по займу, но если посмотрим как наведена работа в этих колхозах, то увидим, что дело плохое.

Например, в колхозах: „Большевик“, „8 марта“, „Путь к социализму“ и „Герой труда“ колхозники по своей подписке не уплатили ни одной копейки.

В таких крупных, экономически-мощных колхозах, как имени Сталина и „Земледелец“ вместо 100 проц. уплаты взносов уплачено в первом 18 проц. и во втором 10 проц. А ведь это передовые колхозы по подписке.

На заданный вопрос Полуектову, — почему у тебя так плохо организовано дело с мобилизаци-

ей средств? — отвечает: „Мне не помогаешь, мне не на чем ездить по колхозам, у нашего кассира болеет жена, я не получил еще пайка“.

Зав. АФО Данилов вместо мобилизации масс на выполнение плана, вместо призывания к порядку Полуектова и Голякова нахнул рукой на все и тоже заявляет: „Мне некогда. Я занят хлебопоставками. Остальное подождет“.

Через полторы декады октябрьские правящие. Передовые авантюристы будут рапортовать т. Молодому о победах на финансовом фронте. А что скажет в своем рапорте Полуектов и Данилов?

Одна болтовня вам не поможет. Финкор.

Полгектара овса стоит на корню.

На катуновской ферме племхоза, в местечке, где живут доярки с гуртом козных коров, благодаря отсутствию борьбы за качество уборки хлеба при кошении оставлено много острехов, за которых с успехом можно сжечь овса с полгектара.

Дирекция совхоза надо превратить этот факт и привлечь к ответственности виновников, составивших такие острехи при кошении. Проезжий.

Ответ. редактор М. Угренников.